
最后冲刺模拟试卷（ 二）

一、 单项选择题（ 共 ３０ 题， 每题 １ 分。 每题只有 １ 个正确答案， 错

选、 不选均不得分）

１． 下列选项中， （ ） 是企业对外支付和偿还债务的重要保证。

Ａ． 循环周转速度快 Ｂ． 占用形态的同时又相继转化

Ｃ． 波动性 Ｄ． 变现能力强

２． 下列选项中， 不属于存货评估程序的是（ ）。

Ａ． 存货清查盘点 Ｂ． 界定评估对象， 确定评估范围

Ｃ． 确定评估基准日 Ｄ． 清查核实

３． 甲企业进行评估时， 有 Ａ 在产品 ３０ 件， 该在产品的材料已投入 ５

０％；完工程度 ３０％。该产品的单位定额成本资料：材料定额 ３ ０００ 元，

工资定额 １ ０００ 元， 制造费用定额１ ５００ 元。 则该在产品的评估值

为（ ） 元。

Ａ． ６７ ５００ Ｂ． ４９ ５００

Ｃ． ８２ ５００ Ｄ． １６５ ０００

４． 被评估企业库存的 Ａ 材料分两批购进，第一批购进时间为 ２０１８ 年

５ 月 ３０ 日， 购进数量２００ 吨， 单价为 ５００ 元／ 吨； 第二批购进

时间为 ２０１８ 年 ６ 月 ２９ 日， 购进数量为 １００ 吨， 单价为 ４５

０ 元／ 吨。 该企业采用先进先出法进行材料核算， 评估基准日为 ２０１８

年 ６ 月３０ 日，经核实，评估基准日时第一批购进的材料尚存 ２０ 吨，第

二批购进的材料尚存１００ 吨， Ａ 材料的近期市场价格稳定， 则 Ａ 材料的

评估值为（ ） 元。



Ａ． ６１ ０００ Ｂ． ６０ ０００

Ｃ． ５４ ０００ Ｄ． ５５ ０００

５． 假设被评估企业拥有 Ａ 公司的非上市普通股 １０ ０００ 股， 每股面

值 １ 元。 在持有期间， 每年的收益率一直保持在 １０％左右。 经评估专业

人员了解分析， 股票发行企业经营比较稳定， 管理人员素质高、 管理能力强。

在预测该公司以后的收益能力时， 稳健估计， 今后若干年内， 其最低的收益

率仍然可以保持在 １８％ 左右。 评估专业人员根据该企业的行业特点及当时

宏观经济运行情况， 确定无风险报酬率为 ５％ （ 国债利率）， 风险报酬率为

４％， 则确定的折现率为 ９％。 根据上述资料， 计算评估值为（ ） 元。

Ａ． １０ ０００ Ｂ． １８ ０００

Ｃ． ９ ０００ Ｄ． ２０ ０００

６． 下列选项关于投资基金评估说法不正确的是（ ）。

Ａ． 投资基金评估时要尽可能穿透底层， 对底层资产进行分析估值

Ｂ． 投资基金是指通过对基金所拥有的全部资产及全部负债按一定的原则和方

法进行估算， 进而确定基金资产价值的过程

Ｃ． 投资基金净值是基金资产的价值减去基金负债的价值

Ｄ． 评估时应根据投资基金底层资产的资产状况、 经营状态， 对底层资产根

据其不同类型采用不同的估值方法

７． 下列选项中， （ ） 决定了非上市交易债券的风险报酬率。

Ａ． 债券市场状况 Ｂ． 基金市场状况

Ｃ． 发行主体的具体情况 Ｄ． 债券购买方的具体情况

８．甲评估公司受托对 Ｂ 企业拥有的 １ ０００ 张 Ａ 公司未上市债券进行



评估， 该债券年利率为１５％， ３ 年期， 按年付息， 到期还本， 面值１０

０ 元。 评估基准日距离到期日两年， 折现率为 １０％， 则被评估企业债券

的评估值为（ ） 元。 （ 计算结果取整数）

Ａ． ２０６ ６７８ Ｂ． ２１０ ６７８

Ｃ． １０８ ６７８ Ｄ． １２０ ６７８

９． 下列选项中不属于机器设备特征的是（ ）。

Ａ． 由零部件组成 Ｂ． 零部件之间有确定的相对运动

Ｃ． 有能量转换 Ｄ． 制造工序复杂

１０． 当设备的贬值达到一定程度， 就需要用新设备来代替原有设备或对原有

设备进行技术改造。 这种磨损可称为（ ）。

Ａ． 第Ⅰ种有形磨损 Ｂ． 第Ⅰ种无形磨损

Ｃ． 第Ⅱ种有形磨损 Ｄ． 第Ⅱ种无形磨损

１１． 在机器设备评估中， 对于持续使用的机器设备一般采用（ ） 进行评

估。

Ａ． 重置成本法 Ｂ． 收益法

Ｃ． 折现法 Ｄ． 市场法

１２． 某被评估机器设备购置于 ２０１５ 年， 当时的购置价格为 ４０ ００

０ 元， ２０２０ 年开始评估， 该类设备 ２０１６ 年至 ２０２０ 年的环比

物价指数分别为 ９８ １％、 １０３ ８％、 １０４ ５％、 １０２ ６％、

１１１ ２％。 则该设备 ２０２０ 年的重置成本为（ ） 元。

Ａ． ４６ ００５ Ｂ． ４６ ３３５

Ｃ． ４８ ４５６ Ｄ． ４８ ５６２



１３． 某进口设备的到岸价为 １５ 万美元， 适用的关税税率为 １５％， 消

费税税率为 １０％， 增值税税率为 １７％， 该设备应缴纳的消费税最接近于

（ ） 万美元。

Ａ． １ ３１ Ｂ． １ ２８

Ｃ． １ １５ Ｄ． １ ９２

１４． 有一栋 ２０ 层的写字楼占地 ３ ０００ 平方米， 写字楼首层面积为

１ ５００ 平方米， 第 ２ 层至第

２０ 层每层建筑面积为 １ ０００ 平方米。 据此， 该写字楼建筑容积率的计

算结果为（ ）。

Ａ． １ ５ Ｂ． ２

Ｃ． ３ ５ Ｄ． ６ ８

１５． 下列选项中， 属于影响不动产交易因素中的变现因素的是（ ）。

Ａ． 用途的专业化 Ｂ． 买入时的心态

Ｃ． 不动产的通用性 Ｄ． 人口密集度

１６． 下列关于基准地价的说法， 错误的是（ ）。

Ａ． 基准地价是区域性价格

Ｂ． 基准地价是平均价格

Ｃ． 基准地价是交易价格

Ｄ． 基准地价一般覆盖整个城市建成区

１７． 批量珠宝首饰评估程序中， 根据市场情况和分类特点， 对珠宝首饰实

物分类进行（ ） 特征分析。

Ａ． 品质和价格 Ｂ． 品质和价值



Ｃ． 品相和价格 Ｄ． 品相和价值

１８． 下列有关采用基准地价系数修正法的前提条件， 说法不正确的是（ ）。

Ａ． 可以取得基准地价修正体系

Ｂ． 当地政府已公布基准地价

Ｃ． 土地具有收益或者具有收益性

Ｄ． 在评估基准日所取得的基准地价及其修正体系是有效的

１９． 下列选项中关于森林资源资产评估的特点说法错误的是（ ）。

Ａ． 森林资源资产具有可再生性

Ｂ． 森林资源资产地域性明显

Ｃ． 森林资源资产经营的永续性

Ｄ． 森林经营的长周期性对资产评估的结果有着较大的影响

２０． 目前我国各大林区的森林区划系统一般为（ ） 区划。

Ａ． 三级 Ｂ． 四级

Ｃ． 五级 Ｄ． 六级

２１． 已投产年龄结构合理的竹林资产评估应该采用方法是（ ）。

Ａ． 重置成本法 Ｂ． 市场成交价比较法

Ｃ． 等额收益现值法 Ｄ． 木材市场价倒算法

２２． 下列选项中不属于长期待摊费用清查核实方法的是（ ）。

Ａ． 抽查原始凭证（ 大额）

Ｂ． 抽查受益期有关文件， 了解摊销政策

Ｃ． 选择合适的评估方法

Ｄ． 对摊销数据进行复核计算



２３． 某企业拟进行股权转让， 需对其股东全部权益价值进行评估。 采用资

产基础法评估时，其长期待摊费用余额 １６０ 万元。 其中， 办公楼装修摊余

费用 ６０ 万元；租入固定资产改良支出费用发生总额 ２００ 万元，摊余 １

００ 万元。 租赁协议约定固定资产租入期 ５ 年， 已租入１ 年。 由于办公

楼装修费已在房屋建筑物评估中包含， 该企业长期待摊费用评估值为（ ） 万

元。

Ａ． １２０ Ｂ． １６０

Ｃ． ９０ Ｄ． ０

２４． 基于独立性的要求， 审计单位或人员不能对同一客户提供公允价值评估

服务，（ ） 是公允价值计量的最终审核人。

Ａ． 会计人员 Ｂ． 审计人员

Ｃ． 出纳人员 Ｄ． 评估人员

２５． 甲企业与银行签订一份借款合同。 根据借款合同规定， 企业将其持有

的一宗土地用权作为抵押， 在偿还该债务前， 企业不能转让该土地使用权。 则

评估该土地使用权价值时应该（ ）。

Ａ． 考虑其他企业受该规定的影响

Ｂ． 考虑合同规定对土地使用权的限制

Ｃ． 考虑合同规定对市场其他参与者的限制

Ｄ． 不考虑该限制因素

２６． 在以财务报告为目的的评估业务中， 资产减值测试的评估对象概括起来

通常是（ ）。

Ａ． 单项资产、 资产组或资产组合



Ｂ． 以公允价值计量的相关资产或负债

Ｃ． 合并中取得的被购买方可辨认资产、 负债及或有负债

Ｄ． 已出租的土地使用权、 持有并准备增值后转让的土地使用权

２７． 开展金融不良资产评估业务时， 在受到限制、 无法履行必要评估程序，

而委托人又需要评估师发表专业意见时， 通常考虑执行（ ） 业务。

Ａ． 价值评估 Ｂ． 价值分析

Ｃ． 价值判断 Ｄ． 价值评价

２８． 计算偿债期内某年度企业可用于偿债的现金流量时， 确定偿债系数应考

虑的因素不包括（ ）。

Ａ． 债务企业的性质、 财务状况 Ｂ． 债务企业的信用情况

Ｃ． 债务企业的还款意愿 Ｄ． 债权人及股东性质

２９． 资产评估机构应当与人民法院进行沟通， 并在（ ） 日内以书面形式

对差异事项或者遗漏事项予以反馈， 由人民法院予以处理。

Ａ． ５ Ｂ． ２

Ｃ． ３ Ｄ． ７

３０． 下列选项中属于 ＰＰＰ 存量项目资产评估业务的是（ ）。

Ａ． ＰＰＰ 项目公司产权转让或资产转让时的评估

Ｂ． ＰＰＰ 项目公司成立时以实物资产出资的评估

Ｃ． ＰＰＰ 项目合作期满社会资本移交政府的评估

Ｄ． 政府已建成的公共服务项目设施转型为 ＰＰＰ 项目的评估

二、 多项选择题（ 共 １５ 题， 每题 ２ 分。 每题的备选项中， 有 ２ 个

或 ２ 个以上符合题意， 错选、 多选本题均不得分； 少选， 所选的每个选项



得 ０ ５ 分）

１． 商业企业的流动资产可以分为（ ）。

Ａ． 商品资产 Ｂ． 非商品资产

Ｃ． 结算资产 Ｄ． 货币资产

Ｅ． 生产资产

２． 下列选项中属于另类投资基金的有（ ）。

Ａ． 混合型基金 Ｂ． 私募股权基金

Ｃ． 风险投资基金 Ｄ． 对冲基金

Ｅ． 不动产投资基金

３． 股权比例与红利分配比例或实际出资比例不一致， 其合法性可依据法律意

见书判断， 下列说法正确的有（ ）。

Ａ． 成本法与收益法均按照股权比例计算

Ｂ． 收益法评估股东权益时可按股东实际可获红利比例计算

Ｃ． 成本法评估通常按股权比例计算

Ｄ． 成本法评估通常按股东实际可获红利比例确定

Ｅ． 收益法评估股东权益时可按股权比例计算

４． 设备的实体性贬值与设备在闲置过程有关的有（ ）。

Ａ． 存放时间 Ｂ． 工作负荷

Ｃ． 工作条件 Ｄ． 存放环境

Ｅ． 维修保养

５． 下列选项中属于机器设备组合的有（ ）。

Ａ． 车间 Ｂ． 工厂



Ｃ． 船舶 Ｄ． 汽车

Ｅ． 生产线

６． 对不动产进行评估时， 其所指的环境主要有（ ）。

Ａ． 聚落环境 Ｂ． 建筑环境

Ｃ． 区域环境 Ｄ． 人文环境

Ｅ． 地域环境

７．司法执行财产处置资产评估时，评估报告中需要对相关事项予以充分披露，

包括（ ）。

Ａ． 评估目的 Ｂ． 重要事项披露

Ｃ． 现场调查资料 Ｄ． 评估报告附件

Ｅ． 相关凭证

８． 运用收益法评估不动产价值时， 下列关于确定收益、 费用和净收益的说

法中正确的有（ ）。

Ａ． 净收益由总收入扣除总费用求得

Ｂ． 总收入通常以客观收益为基础计算

Ｃ． 非正常支出应从总费用中剔除， 选择正常支出作为费用

Ｄ． 总费用通常包括折旧费、 管理费、 维修费、 保险费、 税金等

Ｅ． 有租约限制的， 租约期内的租金宜采用租约所确定的租金

９． 初产期经济林资产评估主要适用的评估方法有（ ）。

Ａ． 重置成本法 Ｂ． 周期收益资本化法

Ｃ． 收获现值法 Ｄ． 收益现值法

Ｅ． 市场成交价比较法



１０． 除因科研或者实验、 防治林业有害生物、 建设护林防火设施、 营造生

物防火隔离带、遭受自然灾害等需要采伐的以外， 下列属于可以对公益林进行

的采伐方式的有（ ）。

Ａ． 抚育 Ｂ． 更新

Ｃ． 低质低效林改造 Ｄ． 渐伐

Ｅ． 皆伐

１１． 下列选项关于长期待摊费用的描述， 说法不正确的有（ ）。

Ａ． 属于长期资产

Ｂ． 不属于长期资产

Ｃ． 金额一般较大

Ｄ． 能使以后的会计期间受益

Ｅ． 不能使以后的会计期间受益

１２． 下列属于未成熟生产性生物资产的有（ ）。

Ａ． 尚未开始产奶的奶牛 Ｂ． 尚未开始结果的果树

Ｃ． 已经过了产期的奶牛 Ｄ． 生长期的肉猪

Ｅ． 已采摘过的果树

１３． 在公允价值评估中， 要求选择与市场参与者在相关资产和负债的交易中

所考虑的资产或负债特征相一致的输入值， 包括（ ）。

Ａ． 流动资产损益 Ｂ． 流动性溢价

Ｃ． 控制权溢价 Ｄ． 缺乏控制权折价

Ｅ． 具有控制权折价

１４． 固定资产减值测试涉及的参数包括（ ）。



Ａ． 现金流预测 Ｂ． 现金流预测期

Ｃ． 资本性支出预测 Ｄ． 企业所得税的影响

Ｅ． 固定资产的已使用年限

１５． 矿业权收益法常用的具体评估方法有（ ）。

Ａ． 折现现金流量法

Ｂ． 单位面积探矿权价值评判法

Ｃ． 折现现金流量风险系数调整法

Ｄ． 收入权益法

Ｅ． 地质要素评序法

三、 综合题（ 共 ３ 题， 共计 ４０ 分）

１． 截至评估基准日（２０１９ 年 １２ 月 ３１ 日）， 被评估单位 Ｍ 为 Ｎ

股权投资基金（ 有限合伙） 的有限合伙人（ ＬＰ ）， 其中 Ｎ 的总份额为 １

０ 亿（ １ 元／ 份）， Ｍ 持有的份额为 ９ ７ 亿份

（９７％）， 普通合伙人（ ＧＰ） 持有的份额为 ０ ３ 亿份（ ３％）。 根据

合伙协议， 基金投资日期为 ２０１７ 年 １ 月 １ 日， 投资期限为 ５ 年。

超额收益（ ＣＡＲＲＹ） 的分配原则为： 门槛年化利率 １０％（ 单利）， 超

出 １０％ 的部分按照 ２ ∶ ８ 原则分配。 截至评估基准日， 基金共投资

３ 个股权项目 Ａ、 Ｂ、 Ｃ。 Ａ 项目当前项目价值为 ３ 亿元， Ｂ 项目当

前项目价值为 ７ 亿元， Ｃ 项目当前项目价值为 １０ 亿元。 除此之外， 基

金资产还包括 ０ ５ 亿元的银行存款， 已产生的应付未付管理费用、 托管费

用等负债总金额为 ０ ３ 亿元。 假定不考虑优先偿还ＬＰ 本金顺序及分红情

况。



要求：

（１） 合伙制基金中， 普通合伙人和有限合伙人对应的份额净值是否相同？

（２） 说出 ＧＰ 和 ＬＰ 各自享有权益对应的价值内涵。

（３） 计算 ＧＰ 和 ＬＰ 各自享有权益的评估值。

２． 某公司于 ２０１５ 年 ４ 月 １ 日在某城市水源地附近取得一宗土地使

用权， 建设休闲度假村。该项目总用地面积 １０ ０００ 平方米， 土地使用

权期限为 ４０ 年， 建筑总面积为 ２０ ０００ 平方米， 并于 ２０１７ 年

１０ 月 １ 日完成， 该公司申请竣工验收。 根据环保政策要求， 环保管理部

门在竣工验收时要求该公司必须对项目的排污系统进行改造。 欲对 ２０１７

年 １０ 月 １ 日的正常市场价格进行评估。

据评估师调查， 在该时点重新取得该项目建设用地的土地取得费用为 １ ００

０ 元／ 平方米。 新建一个与上述项目相同功能且符合环保要求的项目开发成

本为 ２ ５００ 元／ 平方米； 销售费用为２００ 万元； 管理费用为开发成

本的３％； 开发建设期为２ ５ 年， 开发成本、 管理费用、 销售费用为开发

成本的３％； 开发建设期为２ ５ 年， 开发成本、 管理费用、 销售费用在第

一年投入 ３０％， 第二年投入 ５０％， 最后半年投入 ２０％， 各年内均匀

投入， 贷款年利率为 ７ ０２％； 其他销售税费为售价的 ５ ５３％； 开发

利润按土地取得成本、 开发成本、 管理费用、 销售费用之和计算， 利润率为

１２％。

新建符合环保要求的排污系统设备购置费和安装工程费分别为 ５００ 万元和

９０ 万元， 而已建成项目中排污系统设备购置费和安装工程费分别为 ３００

万元和 ７０ 万元。 对原项目排污系统进行改造， 发生拆除费用 ５０ 万元，



拆除后的排污系统设备可回收价值为 １１０ 万元。

原项目预计于 ２０１８ 年 １ 月 １ 日正常营业，当年可获得净收益 ５００

万元，由于排污系统改造，项目营业开始时间将推迟到２０１９ 年１ 月１ 日，

为获得与２０１８ 年１ 月１ 日开始营业时可获得的相同的年净收益，该公司

当年需要额外支付运营费用 １００ 万元， 之后将保持预计的盈利水平。 该类

度假村项目的报酬率为 ８％。

要求： 试评估该地块价值（ 计算结果以万元为单位， 保留两位小数）。

３． 评估对象为一片树龄为 ８ 年的用材林， 评估基准日为 ２０１８ 年 ６

月 ３０ 日， 为了评估该用材林资产的价值， 评估人员收集到以下资料： 市

场上被评估用材林所产的木材销售处于供不应求的状况， 木材价格逐年上升。

如果评估基准日该片用材林全部被采伐， 预计可产木材 ２０ ０００ 立方米，

市场价格为 １ ０００ 元／ 立方米，木材的采运成本为其销售收入的２０％，

销售费用， 管理费用、 财务费用及有关的税费为其销售收入的 １２％， 木材

经营的合理利润为其销售收入的 １０％， 该林木资源的再生价值预计为 １０

０ 万元。

要求：

（１） 根据所给条件， 请说明评估该用材林的林木资产价值应选用哪种评估方

法？ 写出该方法的基本评估思路， 并列出其计算公式。

（２） 评估该用材林的林木资产价值（ 列出计算过程， 单位为万元）。


